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Hónapok óta tehetetlenül vergő­
dik a munka képtelen magyar nem­
zetgyűlés. Ha hozott is egy pár szük­
ségpótló törvényt, tanácskozásai Köze­
pette mind jobban-jobban felvillant a 
a visszavonás, egyenetlenkedés, pár­
toskodás, elfogultság, gyűlölködés, fe- 
lekezetieskedés, torzsalkodás megbé­
nító szelleme. Egy létalapjában meg­
rendült nemzet, amelynek ezeréves te­
rülete ma harmadrészét sem éri el 
régi nagyságának, nem tud megbir­
kózni ennyi sok fertőző betegséggel. 
Előbb-utóbb el kell sorvadnia, ha 
nem jön a felfrissülés gyógyító bal­
zsama.

Ennek a mi sok bajunknak leg­
főbb oka az, hogy több az- eszkimó; 
mint a fóka. Mindenki érvényesülni ; 
és könnyen akar élni, de komolyan 
dolgozni csak kevesen kívánkoznak. 
Már pedig egy állami élet szerveze­
tében a teljesített munka, a kifejteti 
produktiv eredmény a legfőbb moz­
gató erő a nemzet boldogulásának, 
anyagi felvirágzásának megalapozásá­
hoz. A nemzetgyűlés egyrésze szem- 
melláthatólag szinte ragályozva van a 
munkátlanság, széthúzás üszkeitol. 
Örökös locsogás, fecsegés, éretlen lárma, 
huza-vona, munkaképtelenség képet 
mutatja a parlament. Azokat, akik 
szivükön viselik az ország nehéz sor­
sát, ebben az elhatározásukban aka­
dályozza egy csekély parlamenti ki­
sebbség, amely ha szabadságjogokért, 
eszmékért, elvekért, nagy célokért küz- 
dene, minden jő magyar embert maga 
mellett találna, de így csak elkesere­
dést és megbotránkozást lát minden­
felől. Mert a nemzet türelme is fogy­

tán áll, ,
Utóbbi időkben tulon-tul sokat

foglalkoztak egyes lármás alakok a

Habsburg kérdéssel. Minél inkább^bi- j 
zonyossá vált, hogy ennek a kérdés- , 
nek korai íeszegetése és erőltetése ká- ’ 
ros az országra nézve, annál hango­
sabb lett az ő cselekvésük. Az Isten 
és a magyar parlament többsége ugv 
akarta, hogy a Habsburg-ház királyi 
hatalma megszűnt az országban, ha 
ez valakinek nem tetszik, küzdhet el­
lene kézzel-lábbal, tiltakozható, lár­
mázható, de a nemzet nyugalmát, be­
csületét kockára tennie nem szabad. 
Azok az urak, akik csak a Habsburg 
hatalom árnyékában tudtak vitézkedni, 
érvényesülni, és tollászkodni, bizony ára 
keserű falatokat nyeldesnek most, de 
egyéni veszteségüket nincs okuk a 
nemzet sérelmének minősíteni. A ki­
rály kérdés végleges megoldása egyéb­
iránt a nemzeten áll és a nemzet dön­
teni is fog jobbra vagy balra, de min­
denesetre megfontolva. Ez a mum<a- 
képtelen parlament megérett a felosz­
tásra. Várjuk is, hogy ha meg lesz a 
választójog rendezése, eltakarodik és 
helyet ad az ui nemzetgyűlésnek.
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BELPOLITIKA

A Dali Eireann vagyis az irpar- 
lament 64 szavazattal 57 ellen elfo­
gadta az angol-ir egyezményt.

A dublini sinnfein parlament múlt 
szombati szavazásán hét szavazattal 
ment keresztül az angol-ir szerződés 
s nagy izgalmak közepette folyt le. 
Az elnök előbb ir, majd angol nyel­
ven hirdette ki az eredményt. A hír 
csakhamar eljutott a parlament előtt 
várakozó tömeghez, amely hangos 
ujjongásbán tört ki. De Valera volt 
ir köztársasági elnök formálisán beje­
lentette lemondását a parlamentnek. 
A másnap tartott ülésén De Valera 
két szavazattal kisebbségben maradt. 
De Valera utódja Griffith lett, a ra- 

! tifikáló párt vezetője. A parlament Ha­

tározatának csakhamar hire terjedt a 
nagy poliíóai jwóörökben, a szín­
házakban és egyebütt. Mindenütt nagy 
elégtétellel fogadták. Az uj ir kormány 
megalakult.

A bolsevistaelienes csapatok Kc- 
let-Szibériában az Amur melletti Niko- 
lajev és Sarpulszk városokat megszáll­
ták s a bolsevikokat hetven versztnyire 
visszaverték.

A francia minisztertanács helyte­
lenítette Briand miniszterelnöknek a 
cannesi értekezleten tanúsított engedé­
keny magatartását. Erről értesítette is 
a miniszterelnököt, aki azonnal vissza­
tért Parisba. Briand a szenátusban 
felvetette a bizalmi kérdést, majd több­
ség nélkül maradván, beadta kormánya 
lemondását. Briand utóda valószínű­
leg a köztársaság volt elnök Poincarre 
lesz. Ez még a harcos franciák kö­
zül való.

Cannesban megtartották az an­
tant hatalmak nagy' konferenciáját, 
amelyen 200 meghívott hivatalos egyén 
vett részt. Meghívták a német kormány 
bizalmi embereit is. Anglia határozott 
fellépése folytán a .németek jóvátételt 
összeget az 1922-dik évre .jelentéke­
nyen leszállították. Briand francia mi­
niszterelnök a konferencián tapasztalt 
hangulatváltozás, jobban mondva nyo­
más hatás következtében kénytelen 
voit az engedményt megszavazni. A 
konferencia még ülésezik, azonban a 
Versailles! és trianoni békeszerződése­
ken már is oly rést vágott, hogy .tel­
jesen bizonyosnak látszanak a további 
engedmények más hatalmakkal . szem­
ben is. A legközelebbi .értekezletet 
Olaszországban, Gennában • lartják, 
amelyre Németországon kívül Magyar- 
ország, Ausztria, Bulgária és torok- 
ország is meghívást nyernek. Végre 
tehát nekünk is tavaszodik.

Zita exkirályné Svájcba érkezett. 
Hivei ebből kifolyólag újólag nagy 
lármát csaptak. A gárda azonban ve­
szedelmesen fogy. Hiába! A hatalom 
jutalmazó eszközei nélkül enyhén li­
begnek a bukott nagyságok.

A nemzetgyűlés sivár vitájából a 
hét folyamán dr. Kovács j. István 
nemzetgyülesi képviselő tartalmas po­
litikai felszólalása emelkedett ki. Még-

m‘msssSE3aíS^ssss‘ e Ha egy egér eszik belőle, valamennyit
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mondotta, hogy a ravasz cselszövők 
zajongása nemsokára tárgytalanná vá­
lik, mert ítélni fog a nemzet. Jönnek 
az uj választások. A királyválasztás 
ügyének elintézése a nemzet kezébe 
lesz téve, ahonnan nem lehet sehova 
felcbbezni. Addig tartsa tiszteletben 
mindenki a más nézetét, a nemzet íté­
letében pedig akarva, nem akarva meg 
kell nyugodni. Érdekes volt beszédé­
nek az a része, hogy 1741-ben Mária 
Teréziának nem ingyen kiáltották az 
életünket és vérünket. Egy magyar 
tudós ugyanis a bécsi udvari levéltár­
ban megtalálta azoknak a névjegyzé­
két, akik a királynő melletti tünteté­
sért királyi adományokban részesültek. 
Ezek legnagyobb része a főurak és 
főpapok közül került ki. Ugyanezek­
nek elődeik II. Rákóczy Ferencet a 
legnagyobb magyar szabadsághőst tör­
vényben hazaárulónak bélyegezték és 
roppant vagyonán az osztrák kama- 
rilla embereivel megosztozkodtak. Az 
ilyen családok késő ivadékai méltán 
lelkesedhetnek a Habsburgokért ma is.

Visszataszító jelenség, hogy épen 
a királyválasztási ügyekből kifolyólag 
gróf Bethlen kormányéi nököt és gróf 
Bánffy külügyminisztert párbajra kény- 
szeritették Rakovszky és társai. Ezek 
a jelenségek mutatják, hogy milyen 
züllött itt a politikai élet.
wmmmmmBKaBMBKUMaaBammusmcaBBBumManmsaaBasa

Rubinek Gyula.
A magyar gazdatársadalomnak nagy 

halottja volt a héten. Rubinek Gyula, aki 
kit ízben is föld m Ívelés ügyi minisztere vo’t 
ay országnak, a kiváló közgazdasági szak­
tudós és mezőgazda, a kisgazdatársadalom­
nak hiva’otl vezére, lelkes apostola 57 éves 
korában pár heti szenvedés után vasárnap 
meghalt. Temetése a nemzetgyűlés, kormány, 
gazdatársadalom és szövetkezeti ügy vezér­
társainak jelenlétében január 10-én dé'előtt 
folyt le impozáns részvéttel Budapesten.

Rubinek Gyula Kecskemét város egyik 
kerületét képviselte a nemzetgyűlésen 32 
éven át folytatott áldásos munkálkodást a 
gazdatársadalom javára. Ö vo’t megalkotója 
a mezőgazdasági érdekképviseletnek. Ez 
alapon fog létesülni a mezőgazdasági ka­
mara rendszer is Ő volt a kezdeményezője 
és megteremtője a birtokreform törvénynek, 
amelyet nagyatádi Szabó Istvánnal együtt 
terveztek, alkottak, de végrehajtásához nem 
adatott már neki idő, mód és alkalom. Vala­
mikor csak a nagybirtokosok érdekköre 
körüli munkában veit részt, később érett 
főve', amikor megismerte a nemzet égető 
nagy kérdéseit, önzetlen szívvel állott a 
kisgazdatársadalom vezetői közé. Emlékét 
sokáig híven fogja a mai kor meg­
őrizni.

— Dr. Kállay Zoltán jogi 
szemináriuma Budapest, Andrássy-ut 
8. és Szeged, Pallavicini-u. 3. felelős­
séggel és biztos sikerrel készít elő 
bármely egyetem és jogakadémia ösz- 
szes jogi vizsgáira és az ügyvédi 
vizsgára. Jegyzetbérlet! Rekapituláció! 
Minden felvilágosítást szóval, vagy le­
vélben készséggel ad akár a buda- 
pesti, akár a szegedi igazgatóság.

birtok parcellázása.
I

Ismeretes a vármegye közönsége előtt, | 
hogy Debrecen sz. kir. város 1919-ben el- | 
adta a Hajduszováton fekvő birtokát. A bir­
tok eladása körül mindjárt a kezdetnél sok 
zűrzavar keletkezeit. Kétszer is meghirdették 
az árverést, végül az Altruista bank nyert 
megbízást a szétosztásra.

Dr. Dánér Béla nemzetgyűlési képvi­
selő közbenjárására azonban a földmiveiés- 
tigyi kormány uj felosztási tervezetet foga­
dott el. Dánér Béla a „Nép“ és a „Szózat* 
cimü fővárosi lapokban több cikkben foglal­
kozott a kérdéssel. Hevesen támad'a Hajdú- 
megye közigazgatását és a főispánt, mire 
Szomjas Gusztáv a vármegye decemberi köz­
gyűlésén éles hangon válaszolt, amint azt 
annak idején lapunkban közöltük. Ebből ki­
folyólag Dánér és a főispán között a lova­
glás eljárás és a bíróság előtti eljárás is 
megindult.

A Szózat jan. 11 diki száma Szomjas 
Gnszláv főispánnak ez ügyre vonatkozó alábbi 
érdekes nyilatkozatát közli:

A Debrecen városa által eladott 4742 
kát. hold hajduszováti ingatlan parcellázásá­
val az Altriusta Bankot bíztuk meg, tehát a 
hajduvármegyei közigazgatás ez ügy érdemé­
ben csak közvetve intézkedhetett. H-ejduszo- 
vát elöljárósága 1919 december 11 töl 1920 
július 17-ig tizenegyszer hívta föl dobszó ut­
ján a lakosságot, hogy földjegyzés végett ie 
lentkezzenek. Miután a hajduszováti lakosok 
igy sem jegyezték le az egész ingatlant, más 
községbeü igénylők is jegyeztek földet.

1920 ju'ius végén az Altruista Bank az 
igénylőknek birtokába adta a jegyzett terüle­
tet, igy Nadvinszki Emilnek és Juhász Kál­
mánnak is az általuk közösen jegyzett 150 
hold eddigi legelőterületet. A föld ára rohamo­
san emelkedvén, több földnélküli egyén — köz­
tük a HADRÖÁK is, — akiket azzal is hite­
gettek, hogy később o'csó vagy ingyen föld 
ben részesülnek, kérelemmel fordultak hoz­
zám a fönti eladás és szétosztás revizió.a iráni.

E kérvényeket, melyek tehát a hajdu­
szováti főjegyző és Nadvinszki jegyzései el­
len is irányultak, a legmelegebb pártolással 
fölterjesztettem a íöldmivelésügyi miniszter 
úrhoz és a revíziót 1920 ju'ius 21-től kezdve 
állandóan szorgalmaztam.

Az elrendelt revízió velem 1921 ápri'is 
végén közöltelvén, a helyszínen május 6 án 
megállapítottam, hogy Nadvinszki olyan terü­
letet szántat, amelyhez a revízió értelmében 
nincs joga. A gazdasági felügyelő hasításomra 
a szántást betillotía, a járási főszo'gabiró pe­
dig eirentíe’te, hogy a fönti 150 lio'd földet a 
legelőbirtokosságnak azonnal adják át, ha 
szükséges, karhatalom igénybevételével is. 
Emiatt Nadvinszki és társai 1921 május 
24-én följelentést nyújtottak be hozzám a 
főszolgabíró ellen, ezt azonban elutasítottam.

Ez ügyben kizárólag a szociális érde­
kek és a törvényes keretek megvédésére tö­
rekedtem, sem a főjegyzőnek, sem másnak 
jogosulailan magánérdekeit nem támogattam 
A pörök keletkezésének a közigazgatási ha­
tóságok nem okai. A debreceni nemze vé 
delim osztály által letartóztatod Nadvinszki 
Emilt nem ismertem, a nyomozást nem be 
folyásoltam. A T. osztály az illetőt átkisér­
tette a kir. ügyészséghez, ahonnan szabadon 
bocsátották. A kir. ügyészség elnöke ez ügy 
ben a következő átiratot intézte hozzám:

„Nadvinszki Emil hajduszováti lakos 
bűnügyében -em nálam, sem az ügy előadó­
jánál sem Méltóságod, sem nevében más 
soha el nem járt és az ügy iránt nem is 
érdeklődött“.

A vármegye alispánja 1921 február 
22-én kér'e, hogy ellene a fegyelmi vizsgá­
lat elrendeltessék. A közigazgatá-i bizottság 
e kére'met e'utasitnlta, in.ijd 1921 dec mbér 
12 ón az alispán újbóli kérelmére e'rendeiie 
a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot. A 
vármegyei törvényhatósági bizottság úgy az 
1921 szeptember 30 iki, mint a december 
15 »ki közgyűlésen bizalmat szavazott az al­
ispánnak Ilyen ügyekben a főispánnak uta­
sítási joga nincs, ezekben sem az alispánt, 
sem a közgyűlést nem uiasi'oítam.

Junius 30-ig teltei felejteni 
a vapnuáiíság isisetés eiten.

Az 1921. XV. t e., mely a vagyonváit- 
ságról szól, azt a rendelkezést is foglalja ma­
gában. hogy a vagyonváltság megállapítása 
ellen az érdekelt felek 1921. december 31 ig 
felebbezéssei élhetnek. A pénzintézetek he­
tekkel eze'őtt figyelmeztették üzletbarátaikat 
és más érdeke t feleket, hogy a szándékolt 
felebbezések határideje december 31 én lejár. 
A vagyonváltság kivetése azonban késedel­
met szenvedett cs a legnagyobb része nem 
volt befejezhető a kiszabott határidő ala't és 
igy a felebbczés határideje tárgytalanná vált.

A pénzügyminiszter mé’tányolva azon 
okokat, melyek előidézték azt, hogy a kive­
tések nem voltak befejezhetők azon idő alatt, 
amelyet a, törvény előír, a megállapítások 
elleni felebbezések határidejét is meghosszab­
bítja. Értesülésünk szerint arról van szó, 
hogy a december 31-én lejárt határidőt hat 
hónappal tolják ki, június 30-ig, mert a 
pénzügyminiszter azt reméli, hogy ezen ideig 
befejeződnek a vagyonváltság kivetési mun­
kálatai.

VisszÉapínÉ huszonnyolc falut.
A Délvidéken működő határkiigazitó 

bizottság befejezte a Lendva-folyó menti 
munkáját, kihirdette a haíárkiigazitásrá vo­
natkozó döntését, amely szerint az ország 
határát a Lendva folyótól mintegy mo'cszáz 
méterrel mélyebben állapitolta meg Jugoszlá­
via felöl s igy Zala- és Vasvármegyéből 
mintegy huszonnyolc község visszakerül Ma­
gyarországhoz. A döntés a hazafias vend la­
kosság körében leírhatatlan örömet kellett. 
Nem törődve a szigorú jugoszláv rendesetek­
kel, százával rohanták körül a bizottság 
au’óit, lelkes tüntetést rendeztek és a magyar 
himnusz e'énekléséve! búcsúztak e! a bizott­
ságtól. Egyeben egy vend sem akadt, aki 
ne követelte vo'na e területeknek Magyaror­
szághoz való visszacsaio'ását. Ezután a Dráva 
melletti vonal kiigazítására fog sor kerülni 
s a lakosság itt is a legnagyobb izgalom­
mal és reménykedve várja a kétségkívül ja­
vunkra szóló döntést.

Csonka-Magyarország — neík ország; 
Egész Magyarország — mennyország!

PYRAM ma, a ligtökÉlBtBSBbb terpentines cipőkrém.
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A. sertéskivitel.
A Közélelmezési Tanács elutasító hatá­

rozata n rn ludta a napirendről levenn1 a 
svrtéskivite! kérdését. Minthogy falun, sőt 
kisebb városokban is majd mindenki tenyészt, 
tart és hizlal disznókat, így a sertésárak 
mesterséges leszorítása általánosan érzett baj 
és panasz, ezért ezt nem is lehel nyomtala­
nul eltüntetni. A kormány be is látta, hegy 
a jelenlegi helyzet további fenntartása egész 
sertéstenyésztésünket válságba sodorhatja, 
ezért tervbe vette a Közélelmezési Tanács 
á'lásfoglalása ellenére is, lega’ább a fé'ig 
hízott és sovány sertések kivitelének újból 
való engedélyezését és pedig állami szám'ára, 
hogy az árfelhajtást megakadályozza.

Ez a helyes szándék azonban nem ke­
rült végrehajtásra. A kivitel tervezett lebo­
nyolítását több oldalról ellenezték, emiatt 
megakadt az egész dolog, aminek az egész 
ország kárát vallja. Kár volt a mego'dás 
módja miatt az egész sertéskivitelt megbuk 
tatni, de épen úgy sajnálatos, hogy a kor­
mány olyan sokáig habozik ebben a kérdés­
ben. Vagy keresztül kellett volna vinnie az 
eredeti tervét tel.es erélyességgek vagy azon 
nal más megoldást keresni, de igy a két 
szék között a sertéskivitel került a pad a'á.

Hasonlóképen nem elég határozott és 
erélyes a kormány fellépése a fogyasztókat 
képviselő tényezőkkel szemben. A termelés 
fenn arlása és fokozása céljából vagy szük­
ség van kivitelre, vagy nincs. Ha igen és, 
ez ugv látszik a kormány felfogása, akkor 
minden kertelés és szépitgetés nélkül, ezt 
nyíltan meg kell mondani és végre is kell 
hajtani.

A sertéskivitet kérdésével legközelebb 
különben a Közélelmezési Tanács újból fog­
lalkozni fog és úgy halljuk, felfogása már 
nem olyan merev. Biztosan megengedik 
majd a kivitelt tavaszra, amikor már nem 
lesz mit kivinni és az árak maguktól is 
emelkedni fognak. Az ideiglenes és indoko­
latlan áresést azonban hagyták végigszen­
vedni a termelőkkel és a markukba nevel­
nek a szalámigyárosok és a zsirspekulánsok, 
akiknek raktárai potom olcsó áron beszer­
zett áruval tele vannak. Az állam a tisztvi­
selők és közalkalmazottak számára biztosan 
nem fedezte szükségletét az olcsó szalonná­
ból, majd a tavasszal és nyáron venni fogja 
a draga amerikai zsirt. A Közélelmezési 
Tanács keddi ülésében a sertéskivitc! szabá­
lyozását még szigorúbban állapította meg. 
Úgy látszik, hogy nem hajlandó az enge­
dékenységre.

iskolán kívüli oktatásra gondolva. Az egyik 
alföldi városban máris igen számottevő si­
kereket értünk el a felnőttek oktatásával 
kapcsolatban. Ezren és ezren özön öltek e 
város legnagyobb termébe, ahol kiváló szak­
emberek oktatták a gyakorló gazdákat az 
okszerű gazdálkodás legújabb vívmányaira.

A "jövő esztendőben tehát az idei ta­
pasztalatokat felhasználva, az Alföldnek 
minden mezőgazdasági városában fel fogunk 
állítani ilyen felnőtt oktató tanfolyamokat. A 
falvakban viszont a gazdasági egyesületeket 
és a fö'dmivesszfivetségeket támogatjuk gaz­
dasági előadások tartásával. Teljes hang 
súllyal ke l itt említenünk — folytatta az 
államtitkár — a Falu Szövetség Népakadé­
miáit, amelyek szintén teljes méltánylásával 
találkoznak a kormányzatnak.

Az ifjúság képzésében kitünően bevált 
a Paulovich grófné féle pápaieszéri gazdasági 
téliiskola. A gazdafiatalság az egész környék­
ről idejött, hogy mint bentlakók nyerjenek 
gyakorlati célú elméleti oktatást négy hóna­
pon kerzsztül. A nyári hónapokban 
a tanárok saját gazdaságukban látják 
el tanácsokkal a fiatalokat. Szekszárdon is 
működik ilyen kisgazdaképző iskola, amely 
azonban bejáró növendékek számára nyújt 
ismereteket. Iparkodunk arra, hogy különö­
sen az utóbbi isko'atipusokat mentői több 
he'yen honosíthassuk meg. A földmivesisko 
Iák átszervezését részben kisgazdaképzökké, 
részben gazdasági altisztképzőkké, a legkö- 
ze'ebbi jövőben megkezdjük. Az előbbi a kis­
gazdák fiait képezi ki önálló gazdákká, az 
utóbbi nagyobb gazdaságok számára neve! 
gazdaságvezetőket, botosispánokat.

Rendkívül élénk a gazdasági akadémiák 
látogatottsága is, tehát azokat az intézeteket 
is megerősítjük. A kísérletügy és a gazda­
sági oktatás — végezte tájékoztatását az 
államtitkár — bőségesen gyümö’csözteti 
mindazt a befektetést, amelyet az államnak 
rajok áldoznia kell. Ezek nélkül nem lehet 
még a termelés fenntartásáról sem beszélni, 
annál kevésbé fokozásáról.

Mit ad a Haza neked ? Ha közvitéz 
vagy, az első félévtől 10 800, a m-sodik fél­
évtől 13 200, a harmadik évtől 17.400, a ‘ 
kilencedik évtől 18 000, a tizenegyedik év- I 
kezdve 19 200 koronát kapsz évente.

Illetékeiden viseit rendfokozathoz ké­
pest kapod. Fizetésedet azonban nem kell 
elkeltened, mert a haza mindennel ellát, ami
kell: egészséges szállással , kitűnő élelem­
mel, csinos ruhával, jó fegyverrel. Olyan el­
látás ez, ame'véri sokan irigyelhetnek!

Milyen kedvezményekre számíthatsz? 
Magad választhatod meg fegyvernemedet és 
csapatíestedet. Ha tanuló vagy, avagy ta­
nulni akarsz, szolgálatod alatt végezheted 
e! szak-, közép-, vagy főiskolai tanulmá­
nyaidat. Ép úgy készülhetsz bármely polgári 
életpályára is.

Csapj fel tehát! Eredj el illetékes já­
rásod főszolgabírójához, vagy városod kato­
naügyi előadójához. Vidd magaddal illető­
ségi bizonyítványodat és születési anyakönyvi 
kivonatodat, vagy k- resztlcveledet. A főszol­
gabíró majd megmondja, hogy mikor, hol 
és mely avató bizottságnál kell jelentkezned. 
Az avatásból rádháruló u’azási stb. költsé­
geket bevonulásod után visszafizetik

Itt a zászló, csak legények oldja, 
Csapjatok fel Magyarország javára, 
Csapjatok fel fejenként katonának. 
Veszedelem fenyegeti Hazánkat.

(Petőfi)

Minden nagyobb sorosban 
létesítenek pdatanfoljnmnkot.

A mezőgazdasági kultúra terjesztése 
dolgában Scttandl Károly dr. földmivelésügyi 
államtitkár a következő felvilágosítást adta:

A földreform megszavazásakor a nem 
zetgyü'és kötelességévé tette a földmivelés­
ügyi kormánynak, hogy a mezőgazdasági 
ismeretek terjesztését is erőteljesebben ka 
rolja fel. Mi tehát a mezőgazdasági oktatást 
az egész vonalon mélyíteni akarjuk. Nem 

. csuptn az uj nemzedék nevelésére van kü­
lönleges gondunk, hanem a már gyakorló 
gazdaközönség ismereteinek gyarapítására is, 
természetein u utóbbiakkal kapcsolatban

TO BORZÓ!
„Magyar ifjú, csapj fel katonának“.

A kormány felhívást bocsátott ki, hogy 
a trianoni békeszerződés értelmében meg­
szervezendő magyar zsoldos hadseregbe 
fegyverképes egyének jelentkezzenek. A to- 
borzó igy szól:

„Magyar ifjú, olvassad! Az ántánt arra 
kényszeritett minket, hogy kislétszimu, csak 
35.000 főnyi honvédségünket az eddigi ál­
talános védkötelezettség helyett az önkéntes 
jelentkezés utján egészítsük ki. Nemsokára 
már egészen ezen az alapon kell áliani. 
Amig ezt meg nem csináljuk a milliárdokba 
kerülő ántánt bizottság itt marad a nya

— A református templomban
ma délelőtt Csányi László vallástanár 
prédikál.

— Elhelyezés. K. Nagy Sándor ren­
dőrfelügyelőt a belügy miniszier a debreceni 
államrendőrséghez áthelyezte magasabb szol­
gálati érdekből.

- Irredenta előadás. Tegnap este 
fényesen sikerült irredenta előadás volt a 
Turul-házban. Az esté'yrő! jövő lapszámunk­
ban fogunk részletesebben megemlékezni.

- A református egyház presbité­
riuma január 5 én tartolt teljes ülésében 
Cseke Gábor nyug. reformá'us néptanítót, 
eddigi gondnokot isméiében egyhangúlag 
számadó-gondnokká, Magyar Mihály algond- 
nokot ismételten aigondnokká, egyháziakká 
pedig D. Szabó József és C-sászi Jerémiás 
eddigi egyháziakat választotta meg. A meg­
választottaknak egyben a fizetési ügyét is 
rendezte a presbitérium. Itt említjük meg, 
hogy a presbitériumban megüresedett ren­
des helyekre Ujváry József, Kovács Gábor 
és Muhi Dániel pótpresbi'erek lettek behiva.

— Esküvő. Néhai Czeglédy 1st-
k“nk TŰdiuk hogy mii leien, ez e Te ,s j ván városfadópénztárnok to^zcglédy 
tudod bogy mi tenne nbb«, ha csonk, Ha- | Mihály, az u,pest, Wolfner-gyár mQ-

zánk védtelenül maradna Ezért arra szólí­
tunk fel Téged, hogy alapos megfontolás 
után, de mentül gyorsabban siess a magyar 
királyi honvédség háromszmü zászlaja alá.
A haza hiv, ne tétovázz! A haza hiv nem 
kér mást tőled, mint magyar fejet, magyar 
szivet, magyar kart. Értük pedig mindent ad, 
biztos megélhetést a jelenben, a jövőben, ,
SS* „ff h“dr?bil' nádion ! bátyja. AzTsküvö. fenyes'näsztooma 

Síit kezében I ' Yvette a memtyasszonyos háznál,

szaki tisztviselője dec. 10-én tartotta 
az újpesti református templomban es­
küvőjét Sziguth Ilonka urleánnyal. Az 
ifjú párra Máday Gyula ref. lelkész 
megható beszéd kíséretében adta az 
egyház áldását. Tanuk voltak báró 
Wolfner Tivadar nagyiparos, gyártu­
lajdonos és dr. Czeglédy Mihály vár-
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— Egyházlátogatás. Mildner 
Béla kerületi esperes-plébános és Luk- 
rics Károly egyházmegyei jegyző, bal­
mazújvárosi r. kath. plébános a naj- 
duszoboszlói rom. kath. egyházban 
dec. 9. és 10. napjain hivatalos vizs­
gálatot tartottak. Hájduszoboszlóról a 
vármegye északi részeibe mentek to­
vábbi egyházlátogatásokat eszközölni

— a Gazdakör jan. 22-én d. e- 
10 órakor tartja évi rendes közgyű­
lését Demjén Ferenc ref. lelkész gaz­
daköri elnök elnöklete alatt. j

— Méhészeti előadás. Gaál 
Imre kerületi méhészeti felügyelő jan. 
14-én, szombat délelőtt 10 órakor él­
vezetes méhészeti szakelőadást tartott 
a méhészegylet tagjai előtt a Gazda­
kör helyiségében. Az előadáson nagy­
számmal vettek részt a tagok és ér­
deklődők. Gaál Imre méhészeti felü­
gyelő előadása a méhészek között lel­
kes hangulatot váltott ki és a méhé­
szek összetartását csak erősbitette.

— A vasututcai Polgári Olvasókör­
ben a inait vasárnap tartatott meg az évi 
közgyűlés. Örömmel vette tudomásul a köz­
gyűlés, hogy bár nagyobb mérvű javítások 
eszközöltettek, mégis 4080 K tiszta marad­
vánnyal záratott a mű t év. Á tagok száma 
is szépen emekedeü, majd nem elérte a 
két százat. Végül a tisztujitás tartatott meg.
E nőknek: Demjén Ferenc ref. lelkész, alel- 
nöknék: Tóth Gábor, Cseke Gábor, jegyző­
nek : P. Nagy András, pénztárnoknak: Ma- 
kay János és Győri Sándor, k ínyv tárnoknak : 
Cseke János, gazdának Kiss Lajos vá’asztat- 
lak meg. Választmányi tagoknak a régieken 
kívül: Pásztor István, Vágó Sándor, dr. Pap 
Ernő és B Nagy Sándor főkönyvelő választat­
tak meg.

— Havazások. Január 10 én reggel 
országszerte erős havazás indult meg, nagy 
előnyére az őszi vetéseknek. Közben az idő 
többször meggyengült, de olvadásra eddig 
nagyobb mértékben nem került a sor.

— A Pusztaangyaiházai Közbirto­
kosság tanácsa január 11-én S. Kovács 
Sándor földbirtokos, alelnök elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen bejelentette, hogy 
Czeglédy József közbirtokossági elnököt 
betegsége gátolja a megjelenésben. Majd 
a pásztorfogadás ügye került napirendre. 
Számosán jelentkeztek pásztorokul, azonban 
a közbirtokossági tanács magasnak tartotta 
a kivént béreket és újabb jelentkezésre hívta 
fel a vállalkozni szándékozókat, közbirlokos- 
sági tanács végül egyénenként felhívja azo­
kat a birtokosokat, akik az apaállatok fen- 
tartására szolgáló csutkamennyiséget be 
nem szállították, hogy február 1 ig annyival 
inkább beszállítsák, mert ha ezt megtenni 
vonakodnának, bármily összegbe kerül is, 
költségükre beszereztetik s a költség rajtok 
törvényesen behajíatik. T. Szabó Lajos 
birtokossági tanácstagnak a Pusztaangyal- 
háza legelőterületeinek újabb és rendszere­
sebb kihasználására vonatkozó indítványa 
annak idején mint fontos és megszívlelendő 
indítvány egyik legközelebbi ülésre tárgyso­
rozatba felvétetik megtárgyalás céljából.

— Vásári jelentés az 1922. évi ja­
nuár hó 14 én megtartott rendes heti állat­
vásárról. Felhajtatott: Ló 58, szarvasmarha 
108, sertés 256, birka —. Elkelt: Ló 16, 
szarvasmarha 9, sertés 117, birka —. Kövér 
sertés 50 - 62 korona. Sovány sertésre élénk 
volt a kereslet

— A VI. tizedbeli polgári olvasókör 
30 éves jubileuma. Január 22-én ünnepli 
fennállásának 30 éves jubileumát a Hajdú­
szoboszlói hatodik tizedbeli polgári olvasó­
kör. Ebből az alkalomból az egyesület dísz­
közgyűlést és este lakomát rendez, amelyre 
vendégek meghívása is tervbe van véve. 
Örömmel ragadjuk meg az alkalmat, hogy a 
VI tizedbeli polgári olvasókör vezetőségét 
és tagjait üdvözöljük. A népművelésnek 
és legósz'ntébb hazaszeretetnek hatalmas 
bástyája voit ez egyszerű olvasókör minden­
kor. Legyen az továbbra is!

— A debreceni juhtartó gaz dák 
egyesületének vezetősége január 7-én 
Hajdúszoboszlón megjelent és a Gazdakörben 
a nagyszámmal megjelent h lybeli julitartó 
gazdák bevonásával értekezletet fartőit, ame­
lyen ismertették az egyesület célját. A meg- 
ioipnipVpt Rorhélv Gábor gazdaköri ale'nökjelenteket Borbély Gábor gazdaköri ale'nök 
üdvözölte. Trázsy Géza a debreceni juhtart ■> 
gazdák egyesületének elnöke az üdvözlési 
megköszönve, felhívta a juhtartó gazdákat, 
hogy olyan egyetértéssel és összetartással 
alakítsák meg a szobosziói juhtartó gazdák 
egyesületét, mint ők tették azt Debrecenben. 
Surgolh Jenő m. kir. gazd. főfelügyelő haza­
fias, lelkes beszédben hívta fel a gazdakö­
zönség-. ‘ a juhtenyésztés nagy fontosságára. 
Dr. Halász ’ Károly gazd. akadémiai tanár 
részletes előadást tartott a juhtenyésztésről, 
az apaállatok helyes megválasztásáról, a 
gyapjutermés feldolgozásáról és értékesítésé­
ről. Ismertette a Friz juhval történt kísérle­
tezéseket. hangsúlyozva, hogy ennek a faj­
tának szaporusága, hústartalma és gyors 
fejlődése egyformán indokolttá teszi tenyész­
tésének meghonosítását. Hangsúlyozta, hogy 
a különféle betegségekkel, métellyel szemben 
a Friz-juh nagyobb ellenálló képességű, 
szivósabb természetű. A jelenlegi juhtenyész­
tés feltétlenül javításra szorul. Ezt pedig a 
tenyészállatok törzskönyvelésével és dijazá 
sáva! szándékozunk javítani Szarukán Sán­
dor, a Közgazdasági Bank igazgatója a 
gyapjumosás pénzügyi részéről és kivitelenek 

1 lehetőségéről mondott szakszerű beszédet. 
Felhívta a gazdákat, hogy a debreceni 
Közgazdasági Bank r.-t. a helybeli Hangya 
szövetkezet utján a gazdaközönségnek, 
amennyiben előlegre volna szüksége, a Icg- 
méltányosabb feltételek mellett rendelkezé­
sére áll. Papp Sándor várm. gazdasági 
egyesületi titkár a vármegyei gazdasági 
egylet neveben üdvözölte a megjelenteket és 
kérte, hogy alakuljanak meg itt is a juliíartó 
gazdák és támogassák a debreceni gazdák 
gyapjumosó intézményének megszervezését 
Borbély Gábor szövetkezeti igazgató záró­
szavai u'án az értekezlet véget ért.

— A marhalevél kiállításának dija. 
A főldmivetásügyi miniszter rendeleté 1922. 
évi január hó é'sejei hatállyal a marhalevél 
kiállítási diját, tekintet nélkül a rájegyzett 
állatok számára 5 koronában, a tulajdonát­
ruházás rávezetésének diját 3 koronában, az 
állategészségügyi bizonyítvány megújításának, 
a külön eszközölt irányításnak, valamint 
lejegyzésnek diját 2 koronában ál apilja meg.

— A sógornő bűne. Rácz Piroska 
szo'noki lakos megbízta sógornőjét özv Rácz 
József né helybeli lakost, hogy nővérének, 
Rácz Zsófiának 2 inget, 2 blúzt, 2 fejkendőt,
1 pár harisnyát, 1 pár cipőt s 300 koronát 
vigyen el Hajdúszoboszlóra. Racz Jőzsefne 
magának tartotta meg ezen tárgyakat s hogy 
kitudódott a dolog, ismereten helyre távo 
zott. Körözik.

— Felhívás. A Hajdúszoboszló város 
területen é ö összes orosz hadifoglyok, tekin­
tet nélkül arra, hogy esetleg már magyar 
állampolgárságot szereztek-e, folyó hó 22 én 
vasárnap délelőtt 9 órakor a rendőrkapi­
tányság 3. számú szobájában okvetlen jelent­
kezzenek. Az elmaradók szigo;u büntetéssel 
sujtatnak.

— Két és fél százalék lesz a for 
galmi adó. A pénzügyminiszter tervbe 
vette, hogy az általános forgalmi adó kul­
csát egy és fé! százalékról két és fél száza­
lékra "felemeli. A pénzügyminisztériumban 
oly tervezeten dolgoznak, mely az adóbe­
hajtások eddigi bonyolult módját megegy 
szerüsili

— Éretlen tréfa. Január 12-én a 
Gazdasági Bank r-t. épületnek utca felőli 
egyik ablakában egy dinamüt ombához ha­
sonló, gyű K zsinórral és gépezettel ellátott 
dobozt talált - k, amely külső alakjára nézve 
erősen hasonlított a pokolgépekhez. A bank- 
s-emélyzetet nagyon kellemetlenül érintette 
a látszólagos pokolgép. Rögtön az államren­
dőrséghez telefoné lak. Búza István szakértő, 
a Körner cég viiíamüzemének vezelője meg­
állapította, hogy a pokolgép rum egyéb, 
mint egy használaton kívüli telefon száraz 
elem, vészé v nélkül.

— Eltűnt pénz. Nagy Sándor hajdu- 
szováti hentesmesteriői ismeretlen módon 
eltűnt 14000 korona. Nevezett feije'entése 
alapján a nyomozás megindult.

— Dr. Rássó fogorvos orvosi 
rendelőjében Debrecen, Hunyadi-utca 
17 -19. (Nagyállomás mellett) foghú­
zás érzéstelenítéssel, fogtömések és 
fogsorok szájpadlás nélkül arany ko­
ronákra készülnek.____ _______ _____

mindenféle francia, 
angol kosztümök 
varrását a legolcsóbb 
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VÁHY JÁNOS
áll. vizsg. fogász. Található: 
d. e. 9-12, d. u. 2 —5-ig.
i, tized 286. sz. a. Postautca.

Mérsélieit díjazás. Feiuilágosiiss díjtalan.
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HöIgyGk figyelmébe il
Mielőtt szükségletét fedezné nőj 
ruházkodási cikkekben, saját érde-

D kében keresse fel a
EBRECEN BEN

30 éve fennálló

Rizsa áruházát
(az Alföldi-palotában, 
a Bikával szemben) 

ahol téli újdonságokat legna­
gyobb választékban találhat 
és a legolcsóbban vásárolhat.

Tájékoztató árak:
Divatos női feloliö
fekete posztóból — 1600 K tói feljebb
Divatos női felöltő
velour kelméből — 2400 K-tői feljebb
Divatos női felöltő
prém nyakkal — 2900 K-löl feljebb
Serdülő leány kabát
sötétkék Boy kelméből 1900 K tői feljebb
Gyermek köpeny hat 
éves leánykának — 600 K-töl feljebb 
minden évszámnál 10U K emelkedés 
Elegáns Plüss köpeny 3600 K-tól feljebb 
Sötétkék és fekete cost. 2400 K-tól feljebb
Legújabb divaíu ruha
Gabardinból — — 1600 K-tól feljebb
Bécsimodeilvelcurkda^O^K fe^

Színes árukban legnagyobb választék. 
Újdonságok naponta érkeznek a
Rózsa áruházba
»sen, Mi-palota, a Bltöwl szEmhgn.

Nyomatttt a Rión-ayomdában HajduszobeszlóB- 21—1922.


